

# 风景成“彩礼”!

## 66对新人在拈花湾举办集体婚礼

本报讯 新人三拜、执手盟誓、合卺同杯……12月10日,无锡市首届职工集体婚礼在拈花湾举办,来自不同行业、不同家庭背景的66对新人相聚在此,以集体婚礼的形式共缔白首之盟,赴百年之约,携手开启幸福生活。

“早上不到6点就陆续起来化妆。”多对新人表示很激动,一晚上都没有睡着……不少新人还邀请了亲友团一起来见证他们的幸福。来自江苏东台的练海琴女士与来自巴基斯坦的Regal先生是一对跨国新人,他们通过无锡市总工会的微信推文得知并报名参加了这场集体婚礼。“这次能和现场这么多对新人一起举行中国传统的婚礼仪式,非常新颖有趣,也很有纪念意义,希望我们未来的婚姻生活能幸福美满。”“我在中国待了七年,这是我第一次见到那么热闹的活动。”这对新人说。提到这场集体婚礼,练女士直言圆了自己一个心愿,“我们来到无锡打拼,对无锡有很深的感情,但因为两个人的老家都不在这,所以没有计划在无锡办婚礼,觉得很遗憾。这次的集体婚礼圆了我的心愿,也让Regal见证我们中国传统的婚俗文化。”

上午10时18分,仪式准时开始。凤冠霞帔,满目红妆,66对新人身着秀禾服



伴着传统古乐携手走过“爱情之门”。“请新郎和新娘,将指印按于婚书之上;谨以白头之约,书向鸿笺。好将红叶之盟,载明鸳谱。”新人们在婚书上郑重地按下自己的手印,三拜礼、结发礼、同心锁信物、婚书礼、合卺礼、执手礼……“来之前没有想过会办得如此细致,当我进入那个氛围,忽然间就热泪盈眶。”来自无锡航天气象科技有限公司的李女士说,集体婚礼比想象中更有仪式感。记者了解到这次参加集体婚礼的新人们倡议“婚事简办树新风”,“爱和行动就是最好的彩礼。”“在风景这么美的地方举办婚礼就是收到的最好的‘彩礼’。”

“这场婚礼很简单、很特

别,没有繁文缛节,却有真心实意;没有隆重仪式,却有简朴温馨,弘扬移风易俗、婚事新办的社会新风,希望能给新人们美好的爱情留下永久的记忆。”无锡市工人文化宫副主任胡劲峰说。记者了解到,市总工会近年来开展单身职工相亲联谊活动,共吸引了近4000名职工参与,200余对青年职工牵手成功。这一系列交友联谊活动以及集体婚礼的开展,很大程度上解决了青年职工婚恋交友的问题,增强了他们的幸福感和归属感,又让职工们潜移默化感受到婚事新办的社会主义文明新风,共同成为文明婚礼的倡导者、践行者和推动者。

(晚报记者 陈怡迪/文、摄)

## 无锡羊肉消费偏向“小满足”

进入冬季,牛羊肉来到了消费的高峰期,尤其是羊肉销量火爆,尚未到饭点就要排队点单。瞄准冬季的“顶流”生意,不少龙虾店转行架起电磁炉,开启一年两季的流转轮换。

日前中午来到经开区周新苑附近的青山羊肉店,只见6张桌子旁坐满了客人,羊肉和白菜叶在火锅中翻滚,蒜叶点缀在乳白色的浓汤中增添几分食欲,淡淡的羊肉膻味萦绕在鼻尖。门店经营者郭孝陆和爱人在后厨忙活,狭窄的空间里放置着锅炉和成捆的白菜,羊肉羊杂围着案板摆放。

“从11月份开始来店里吃羊肉的客人就多起来了,眼下已过大雪节气,顾客更多,不到饭点就要排队。”郭孝陆说,羊肉是冬季时令滋补佳品,羊肉需求旺盛。“羊肉火锅、羊肉粉丝汤是目前销量最好的单品,今年羊肉价格比起往年略微下调,随着天气逐渐转冷,即将迎来一年中生意最好的时段。”

在锡城的众多羊肉店中,不少是从龙虾店“转行”过来,春秋卖龙虾、秋冬卖羊肉,一年两季的“组合式”搭配,让门

店生意常红。“从客户群体上来说,龙虾和羊肉都属于客单价较高的品类,喜欢吃龙虾的顾客一般也愿意在羊肉上消费,即便翻台率不高,也能有不低的利润。”梁溪区虾一品龙虾经营者曹猛介绍,小龙虾是一种时令性、季节性特别强的产品,一年只能卖6、7个月,和羊肉进行季节性交替售卖,可以弥补秋冬季的产品空缺。在吸引新顾客的同时,也留住了爱吃龙虾的老顾客。

值得注意的是,前几年在无锡爆火的“全羊宴”主题餐饮今年热度明显下降,消费偏向“小满足”。曹猛说,当下消费者在花钱这件事情上变得更为谨慎,相比烤全羊、烤羊腿等动辄上千的消费金额,“小而美”的羊肉类产品更受欢迎,“餐饮店会增加羊肉饺子、羊肉串这些单价不太高的品类,顾客能花较少的钱获得心理上的满足。”

无锡天鹏集团有限公司相关负责人介绍,目前天鹏市场每日羊肉总成交约300头,较上月增长30%,其中绵羊带皮批发价约29元/斤,山羊带皮批发价约32元/斤,牛羊肉价格跟去年基本持平。(陈婧怡)

## 全省最美乡村健身公园(广场)年度榜公布 无锡两家上榜

本报讯 近日,2023全省最美乡村健身公园(广场)年度榜公布,26家乡村健身公园(广场)入选,无锡有2家榜上有名。

一到周末,约上几位小伙伴比一场轮滑赛、打一场乒乓球;闲暇时,与几位朋友到附近健身公园里跑跑步、篮球场“斗斗牛”;茶余饭后,老姐妹们相约家门口的健身广场扭扭腰、跳跳舞……这已是锡城每个体育公园内的

日常画像,也是这次入选的锡山区厚桥街道市民广场和胡埭村西河头公园日常的热闹场景。

锡山区厚桥街道市民广场于2020年建成,投资650万元,总面积约5000平方米。600平方米的舞台,可以让市民一展风姿;约800平方米五人制足球场、两片约1100平方米的标准门球场,让周边的足球、门球爱好者再也不用为无场地而烦

恼,“家门口有足球场,真的太棒了,以前想踢球,需要提前预约,开车20分钟,现在想踢足球随时可约。”家住厚桥街道的小李说。广场内还有休憩座椅、电子屏幕、休闲长廊等配套设施,为周边居民日常休闲锻炼提供场地。

胡埭村西河头公园位于胡埭镇核心区,2017年建成投用,占地面积约5000平方米,250多米的健身步道、200平方米的健身器材,打造友邻客厅、健身场所与文化阵地,展示胡埭村幸福家园脉络。公园配置了乒乓球、羽毛球、桌上冰壶、太极、广场舞、健身步道、健身器材等体育场地设施,“住在附近的很多都是退休老人,家离公园只有10分钟的路程,所以常常相约在此打球。”65岁的老张退休前喜欢打乒乓球,现在他早上在公园打球,晚饭后又来公园散步,胡埭村西河头公园成了他的天然健身房。

(璠珺)



## 社保知识小课堂

第五期

1. 补缴1995年12月31日前的企业职工基本养老保险费需提供什么材料?

答:按不同情形提供材料:

待遇领取地在我省或补缴年限不超过3年(<3年),由应缴未缴地人力资源社会保障行政部门根据职工档案认定应缴未缴年限并出具补缴通知书,用人单位和职工凭补缴通知书、工资发放材料进行补缴。

待遇领取地不在我省且一次性补缴超过3年(≥3年),需提供事前出具的具有法律效力的证明补缴期

间存续劳动关系的相应文书、工资发放材料。

2. 补缴1995年12月31日前的缴费基数如何确定?

答:根据职工本人1995年12月31日前历年的缴费工资作为补缴基数,按规定的缴费比例补缴本金和利息,并按规定加收滞纳金。

本人历年缴费工资难以确定的,可按补缴时上年全省全口径城镇就业人员平均工资的60%作为职工本人补缴基数,不再加收利息和滞纳金。